

# Не ходи на тонкий лед

«Бабушки особого назначения» патрулируют водоемы в Тюмени



**Активисты в любую погоду готовы выйти на профилактический рейд** || Фото предоставлено ТБФ «Старшее поколение». Автор неизвестен

## || Безопасность

«Серебряные» активисты совместно с сотрудниками центра Государственной инспекции по маломерным судам ГУ МЧС России по Тюменской области приняли участие в патрулировании пруда Южного. Волонтеры вели с жителями беседы, рассказывая о коварстве тонкого льда, способах самоспасения, поговорили о шуге и о том, какую опасность она несет.

Энергичный участник проекта Светлана Шульц от проекта «Бабушки особого назначения» принимает участие в подоб-

## Важно

Основные правила безопасности нахождения на водных объектах. Если вы видите, что на поверхности замерзшего водоема выступает вода, категорически не подходите к этим местам. Не стоит испытывать лед на прочность ударом ноги. Избегайте спусков на лед водоема в тех местах, где по берегам произрастает растительность, потому что обычно в этих местах лед самый тонкий. Соблюдая эти простые правила в зимний период, можно сохранить здоровье и избежать трагедии.

ном событии уже не в первый раз. По ее мнению, такие мероприятия нужны. Они помогают быть начеку и не расслабляться.

– Мы все должны быть осторожными, получать необходимые знания и делиться ими с окружающими, – отметила «серебряный» волонтер.

Проект «Бабушки особого назначения» является победителем конкурса грантов губернатора Тюменской области. Региональный департамент социального развития напоминает, что в рамках проекта проводится обучение граждан 55+ по 12 основным направлениям – это безопасность на улице, юридическая и финансовая грамотность, безопасность в быту, пищевая и лекарственная безопасность, сохранение здоровья, самооборона и экологическая безопасность и другие.

Нина БАРИНОВА

## Кстати

Еще не поздно присоединиться к дружной команде волонтеров: авторы инициативы приглашают всех желающих жителей областной столицы 55+ примкнуть к рядам активистов «особого назначения». Предварительная регистрация обязательна. Телефон для записи: 8 (3452) 30-39-59.

Быть в курсе мероприятий от «серебряных» волонтеров и получить более подробную информацию можно на областном интернет-портале «Старшее поколение» или на официальной странице Благотворительного фонда «Старшее поколение» в соцсети «ВКонтакте».



# «А мы с внуком волонтерим»

Взрослые и дети включились в добровольческий проект

## || Социум

**В региональном центре активного долголетия, геронтологии и реабилитации для тюменцев старше 55 лет, их детей, внуков и правнуков состоялась интеллектуальная встреча «Игры с разумом».**

«Серебряные» активисты провели комплекс полезных тренировок, которые направлены на активизацию интеллекта, развитие креативности и ассоциативного мышления. Подарком для собравшихся стал тематический квиз от организаторов акции.

– В течение Года семьи во всех городах и районах Тюменской области будут сфор-

мированы группы из бабушек, дедушек и их внуков, желающих получить опыт в сфере добровольчества. Они пройдут обучение и примут участие в различных волонтерских акциях, – сообщили в информационном центре правительства региона.

Проект направлен на сплочение семей и вовлечение в активную добровольческую деятельность людей разных возрастов. Кроме того, он реализуется при поддержке департамента социального развития Тюменской области. Инициатива соответствует ключевым направлениям нацпроекта «Демография».

Ксения ЛАХТИНА

# Пусть добрых дел становится больше

Лигу добровольцев ТюмГУ отметили на всероссийском уровне

## || Признание

**В Москве прошло награждение лауреатов Всероссийской премии «Сможем вместе победить». По итогам 2023 года лауреатами стали активные волонтеры из каждого субъекта России. Тюменская команда Лиги добровольцев ТюмГУ вошла в число победителей в номинации «Охрана окружающей среды».**

В числе 65 добровольцев со всей страны награду получала руководитель Тюменского центра добровольцев Евгения Ошуркова.

– Премия – очередное подтверждение того, что мы идем в верном направлении

на пути волонтерства. Пусть добрых дел становится больше, – пояснила она.

Поздравляли лауреатов известные общественные деятели, депутаты Госдумы РФ, а также представители администраций регионов.

Волонтерское движение в ТюмГУ действует более десяти лет и включает в себя 11 волонтерских студенческих объединений. Добровольцы активно принимают участие в мероприятиях разного уровня – от университетского до международного. Они ежегодно побеждают в разных конкурсах, сообщают управление стратегических коммуникаций ТюмГУ.

Елена ВОЛКОВА

# Четвероногие с непростой судьбой

В тюменском торговом центре пройдет акция в поддержку бездомных животных



**Под опекой «Потеряшек» сейчас находятся 250 животных** || Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

## || Братья наши меньшие

**В тюменском ТРЦ «Фаворит» состоится акция в поддержку бездомных питомцев. Ее проведет благотворительный фонд помощи животным «Горячая линия «Потеряшки». В субботу, 10 февраля, с 12 до 19 часов посетителей будет ждать выставка детских рисунков, на которых изображены коты, кошки и собаки из организации.**

Если все получится, рассказала руководитель фонда Марина Бобоха, то мероприятие посетят и некоторые собаки.

– С ними можно будет поиграть и сфотографироваться. Кошек же не выпустить из клеток, потому что они могут убежать. Тем более большое скопление людей вызывает у них стресс, что негативно сказывается на иммунитете. Они могут заболеть, поэтому мы отказались когда-то давно от этой идеи, – пояснила она.

На мероприятии волонтеры расскажут о деятельности фонда и познакомят жителей с кошками и собаками, которые ждут ответственных хозяев.

Добавим, за день до благотворительной акции «Потеряшкам» исполнится 15 лет. В данный момент под их опекой находятся около 250 животных.

Евгений ТИМОФТИ

## Могут ли кошки сами выжить на улице зимой

Хозяева домашних питомцев нечасто задаются вопросом, смогут ли те самостоятельно выжить на улице. Многие животные остаются без крова даже в суровые зимние месяцы, включая кошек. Тюменцам рассказали, способны ли те выжить в подобных условиях.

Имея пушистую шубку, коты вполне комфортно могут чувствовать себя на улице при температуре до 10 градусов мороза. В целом они способны выдержать и более суровую погоду – вплоть до 20 градусов, однако прогулка по такому холоду должна быть очень короткой, чтобы не нанести вред животному.

– Повинуясь инстинкту, бездомные коты ищут укромное местечко, защищенное от осадков и ветра: подвал многоэтажки, чердак, заброшенный дом, теплотрасса в жилом квартале. Нередко хвостатые бедолаги пытаются согреться от автомобильного двигателя, забравшись на колесо только что припаркованной машины, – отмечает ветеринар Нина Дмитриева.

Помимо этого, важно понимать, что бездомные кошки, которые живут на улице уже долгое время, способны выжить на морозе, однако домашние – нет. Они выращены в квартирных условиях, из-за чего большинство из них потеряло навык выживания в дикой природе, а он является самым важным критерием для сохранения жизни. Также стоит отметить, что уличные кошки живут лишь от двух до четырех лет.

Владислав УСОВ